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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłanki Lidii Czechak (K10INT13129)
Temat: utworzenie odrębnego związku dla Kurkowych Bractw Strzeleckich na wzór 
Polskiego Związku Łowieckiego

Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr K10INT13129 Posłanki Lidii Czechak, przekazuję odpowiedź
w zakresie kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska.

Doceniam wielowiekową tradycję oraz cenną inicjatywę historyczną, którą realizują 
Bractwa Kurkowe, włączając w to wkład w rozwój postaw obywatelskich i patriotycznych. 
Należy jednak podkreślić, że obowiązujące przepisy dotyczące prawa łowieckiego, 
w szczególności ustawa – Prawo łowieckie1, przyznają wyłączne kompetencje w zakresie 
gospodarki łowieckiej i organizacji polowań Polskiemu Związkowi Łowieckiemu.

Jednocześnie informuję, że obecne regulacje prawne umożliwiają posiadanie i używanie 
broni palnej do celów historycznych, rekonstrukcyjnych oraz sportowych, co pozwala 
Bractwom Kurkowym na realizację ich statutowych zadań i kultywowanie tradycji 
strzeleckich. W ocenie Ministerstwa Klimatu i Środowiska jest to wystarczające rozwiązanie, 
które zapewnia zarówno bezpieczeństwo, jak i zgodność z obowiązującymi przepisami.

W związku z powyższym informuję, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie rozważa 
podjęcia działań w celu wprowadzenia zmian prawnych, które umożliwiłyby tworzenie 
alternatywnych związków o kompetencjach analogicznych do Polskiego Związku 
Łowieckiego. Postulat utworzenia odrębnego związku nie był przedmiotem prac 
legislacyjnych ani planów resortu klimatu i środowiska. Nie został również wcześniej 
zgłoszony przez zainteresowane podmioty. Ministerstwo Klimatu i Środowiska 
nie przewiduje ponadto prowadzenia konsultacji w zakresie powołania ogólnopolskich 
władz reprezentujących Bractwa Kurkowe, ponieważ obecne przepisy umożliwiają 
realizację ich celów w ramach obowiązującego porządku prawnego.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.

1 Ustawa z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie (Dz.U. z 2025 r. poz. 539).
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